

“到药店买奶粉?没去过,咱还没这个习惯”

药店试点卖奶粉半年了仍“水土不服”,其实药店对奶粉进货和销售管理更严格

今年初,山东省食药部门下发了在药店试点销售婴幼儿配方奶粉的新标准,至今已近半年。近日,记者走访省城8家药店,发现不少药店已在销售奶粉,但销售略显冷清。虽然药店主打奶粉安全牌,这一销售模式在欧美和我国港澳地区已不稀罕,但省市民尚未形成药店买奶粉的习惯。对此,部分试点药店开始采取积极行动,努力促销。

本报见习记者 王皇 实习生 刘雯

1 十位受访市民无一首选药店买奶粉

近日,记者走访了解放桥附近8家药店,已有5家药店在销售婴幼儿配方奶粉,其中3家设置了奶粉专柜,但记者看到,不论试点与否,奶粉专柜顾客都较少。

25日下午,记者来到位于解放桥家乐福一层的漱玉平民大药房,该药房并不在试点单位之列。记者看到,货架上仅有的一盒合生元超级呵护婴儿配方奶粉的生产日期已是2011年12月27日。在青后小区附近的另一家漱玉平民大

药房,情况相近。

解放桥附近的老百姓大药房母婴用品专区销售人员表示,截至到当日下午一点半,该药店当天下尚未卖出一盒奶粉,并表示中午刚卖出一盒。

记者随机询问了10位带宝宝的市民,6位表示通过海外代购或网购购买婴幼儿奶粉,剩余4位均在超市或母婴店里购买,而对在药店买奶粉,10位市民均表示“没去过”“不习惯”“不是首选项”,并表示仍会延续之前的购买习惯。

在家乐福超市解放桥店婴幼

2 药店卖奶粉主打安全牌,但鲜有市民埋单

对于在药店卖奶粉,济南市2家主要的试点药店负责人均以“偶尔回货时也在国内买同样的进口奶粉。”市民张先生说。

药店卖奶粉也是在奶粉质量问题越来越重视的背景下产生的。“两位济南市试点药店负责人均表示,药店奶粉主打安全牌。漱玉平民大药房相关负责人表示,药品销售已经有一整套严格的GSP认证,又叫《药品经营质量管理规范》,除了对进货产品资质、运输、储存和销售等环节有要求外,还能保证销售的药品自始至终都有记录。”药店以此标准经

营奶粉,奶粉安全会更有保障。”

另一位药店负责人也说,药品管理方面比普通食品要求高,从生产、流通经营销售的过程都可采集。供应商资质审核、工厂考察、入库验收、在库的养护、出库、门店陈列检查等6个环节都有细化的要求。

“说实话,我不太相信国内奶粉的质量,都通过朋友从国外代买,德国、新西兰都买过,价钱比国内超市里的还便宜大约100元。”刘女士认为,国外的奶粉质量更有保障。

其他5位选择海外代购的市民也持类似观点,“现在就一个孩

子,大家当然最看重奶粉安全,偶尔回货时也在国内买同样的进口奶粉。”市民张先生说。

药店卖奶粉也是在奶粉质量问题越来越重视的背景下产生的。

“两位济南市试点药店负责人均表示,药店奶粉主打安全牌。漱玉平民大药房相关负责人表示,药品销售已经有一整套严格的GSP认证,又叫《药品经营质量管理规范》,除了对进货产品资质、运输、储存和销售等环节有要求外,还能保证销售的药品自始至终都有记录。”药店以此标准经

营奶粉,奶粉安全会更有保障。”

另一位药店负责人也说,药品管理方面比普通食品要求高,从生产、流通经营销售的过程都可采集。供应商资质审核、工厂考察、入库验收、在库的养护、出库、门店陈列检查等6个环节都有细化的要求。

“说实话,我不太相信国内奶粉的质量,都通过朋友从国外代买,德国、新西兰都买过,价钱比国内超市里的还便宜大约100元。”刘女士认为,国外的奶粉质量更有保障。

其他5位选择海外代购的市民也持类似观点,“现在就一个孩

子,大家当然最看重奶粉安全,偶尔回货时也在国内买同样的进口